

Helyi mozgalom.

Alóírottak meg sem kérdeve egymást, hogy melyikünk melyik politikai párthoz tartozik, azon szomorú tapasztalástól indítva, mikép városunkban a politikai pártok a legközelebbi időkben megtartott tisztújításokat mind a városnál, mind az egyháznál, a tagjaik számtöbbségebe vetett tulbizakodottsággal, egymással megmérkőzésnek küzdterevé tettek, a mennyiben mindenik a saját kebeléből igyekezett a tisztviselőket megválasztani, a nélkül, hogy a tisztviselőkre pályázók inkább képpességét, mint melyik politikai párthoz tartozását vette volna a közérdekért megbirálás alá. — Indítatva továbbá azon jelenleg fel-tűnt mozgalomtól, mely szerint ama szokással való kezdő eljárás, ugyanazon politikai pártok által a most küszöbön álló városi tisztújításnál ismét s még tömörültebben folytatni céloz-tatik, a miből lehetetlen, hogy a közérdek-nek előbb-utóbb nagy kára ne következék: elhatároztuk s ezennel nyiltan ki is jelentjük, hogy városunk közjávána érdek-e-két a politikai pártok érdek-e-nek alá nem rendeljük; a tiszt-ségre pályázók közül, tekintet nélkül arra, hogy melyik párthoz tartoznak, azokért vetjük latba befolyásunkat és szavazatunkat azokra adjuk, kik szakképzettség, kitartó szorgalmas munkásság s jellemes becsületesség tekintetében legérdemesebbek; — ezért a fentebbi el-járást városunknak s összes polgárságának jól fel-fogott érdekeiből egyesült erővel megszü-netni igyekszünk, — egyszersmind felkérjük a nagyérdemű városi bizottsági közgyűlésnek minden egyes tagját, hogy bármelyik politikai párthoz tartozzék is, kitűzött nemes törekvé-sünknek elérése céljából velünk egyesülni mel-tóztassék. Kelt Debreczen, 1884. Augusztus 28-án.

- Márton Lajos. Varga Károly. Czéglő Ferencz. Szikszay József. László Alajos. Komlósi Arthur. Rosenberg Vilmos. Dr. Fáy Márk. Frohner Bernát. Magyar Gábor. Hajdu Gyula. Rothman Jakab. Szilágyi Imre. Hutfless István. Geréby Fülöp. Kövesdy János.

Közraktár.

Debreczen, szept. 1. A tett anyja a szükség. A legfűdösebb dolgok elmaradásának oka leggyakrabban a jólétben rejlik. Ha valamikor követelődött lépten előtérben egy közraktárnak szüksége városunkban — ha valamikor érezhető volt annak hiánya itt, ugy az ma van, midőn a gabona nemek ára annyira levan nyomva a spekulánsok mester-sége folytán, hogy a gazda közönség nem képes munkája eredményének árából fedezni tartozásait, senhogy képes lenne megtartani annyit, mennyiből jövő évi előleges kiadásait fedezhetné. A mai tényleges viszonyok szerint kettő közt választhat a gazda: vagy eladja a cséplés után azonnal a termését, ugy hogy veszik — és lefizeti tartozásait rendre s a jövő tavaszon vesz fel kölcsön drága kamatra pénzt; vagy megkíséríti a spekulációt ő is, megtartotta ter-mését bizonytalanra — excecvaltatván magán adóért — magános jellegű tartozásokért — mely esetben a még magasabb kamatot — végrehajtási, és perköltségért szívesen fizeti. Mindenk esetben vesz. S az ország legszilárdabb támasza — mindenik esetben gyengül. Az a ki gondolkozik, felismeri a bajt. A ki ismeri a bajt — már abban a helyzetben van, hogy gondolkozhatik orvoszerről is. S ha e gondolkozás alapos törvények szerint halad, bizonytalán megfogja találni a kellő szert, a kellő módot. Lássuk mi a baj. Mi annak az oka. Mivel lehetne azon segíteni. És milyen módon lehetne segíteni. A baj abban rejlik, hogy nincsen hitelünk nem tudunk olcsón pénzhez jutni. Ezt a bajt egész meztelenségében tárja fel a gabona piac mostani lenyomott ára. Ha bő termésünk lett volna, ha annyi termelt volna, hogy magtárainkba nem tudnók becsömöszölni a termést, volna értelme ez arának eddig, míg a felesleg el nem kótya vetyelődne. De hiszen nem hogy kívül maradt volna a magtárban a sokból ám a kicsi még minden szegletet sem töl meg. Mind a mellett termelt anyi, hogy ha rendes árban el tudnók adni, szegényesen, újabb tehersínálás nélkül meg-díhetnők még egy évig. Hát hiszen ha így áll a dolog, várjon a gazda addig, míg becsületes árban adhatja termésén. S ha épen nagy a szüksége vegyen fel szükségéhez képest kölcsönt s így segítsen magán? Bizony így tennék mindannyian, ha volna honnan pénzt felvenni, ha volna a ki pénzt adna olcsón. De olyan hely nincs a honnan kaphatnánk, az nincs a ki adna. A takarékpénztárakhoz hiába fordulunk, ott ha száz mássa szín buzánk van is, sem arra, sem becsületre nem adnak kezességet, s a kamat össze-vissza 10%. Ha magánosok-

hoz fordulunk, ott meg a perczenet akkora, hogy vele isten kísértés a spekulálás csak egy hóig is. A kölcsönhöz jutás ma nálunk oly nehéz oly kísértés, hogy mindent összevéve hitelünknek a semminél alig mondhatjuk valamivel többnek. És az a gazda legfőbb baja. E baj okának kutatása nagyon messze vezetne bennünket. Elég legyen az érdekre rá-mutatni, származik e baj onnan, hogy nincs önálló nemzeti pénzügyünk. Nemzet gazdasági érdekeink idegen érdekeknek vannak alávetve. Ez a természet ellenes viszony nehezedik lidérez nyomásként köz és magán hitelünkre. Azonban nagy tevédes volna tőlünk azért mert bajunk a legtöbb okát megváltoztatni legalább még most nem vagyunk képesek bele nyugodni szomorú helyzetünkbe és véni gyász-os pusztulásunkat. A bajnak van közelebb fekvő, hamarabb alkalmazható, habár nemis oly hathatós orvos-szere is. Mindenek előtt a kormány tehetne nagyon sokat. Tehetne mindenek előtt azzal, hogy az állami vasut vonalokon a belföldi gabona szállítás díját a minimumra sűlyesztésé meg ugyan ekkor az áthaladó árukra (gabona) érvényben maradna a mai árszabás, vagy még emelhetnék is az. Ilyen értelemben hathatna a kormány a többi közlekedési vállalatokra is, kárpótlásul inkább a személy szállítás díjait emelhetnék. Am e mód alig volna képes méterma-zsánkat 10—20 krral emelni a termény árát. Bár az egészbe véve az országra nagy haszon lenne, az egyeseknek, különösen nekünk kis gazdáknak, nem nagy hasznunkra válnék, legalább teljesen nem segítne bajunkon. A másik mód lenne, ha olcsó kölcsönt nyújtana valamely bank által, mi azonban for-mai nehezégek miatt, alig vezetne célhoz. És bizony ha kölcsön kapna Gr. Szapári, azt aligha nem maga szebelné el — az állam szá-mára. Mit különben nem is tartanánk valami igen kárhözvontatónak az esetben, ha a pénz azon szükségletek fedezésére fordították me-lyeket az állam a föld adóból szokott teljesí-teni s így az adóvégrehajtások az idő-re fel-fűggesztettségének míg a gabona árak tisztességes ma-gasságot érnek el. Ismét egy más mód a segíelyezésre. A takarékpénztári intézmény a hitel e nemének egy módja. Azonban mint láttuk, a kis termelő segíelyezésére nem alkalmas ez-köz szervezetnél fogva és jelenleg nincs az országban egy pénzüzetést sem. Budapestet ki-ve, mely e célra alkalmas lenne. Az meg messze van. Kell hát teremteni egy oly bankot, mely tisztán e célt tartsa szem előtt melynek ne legyen más célja, mint a gazdát akkor a mikor az rá szorul, aránylag csekély percentú pénzzel segítve, hogy így az ne leg-yen kénytelen természet, vagy akarja, vagy sem, potom aron elvesztegetni. Ez intézet nem új eszme külföldön ré-gen honos, hazánkban nemrég honosodott meg s ép e lapok hasábján is már nem egyszer tárgyaltott. Ez intézet neve „közraktár“, mi egészen más lenne gazdánk helyzete ma, ha volna egy hely a nemes védnöksége alatt. Hova, ha elvinné és berakná szellős termeibe gabo-náját; annak ott tartása mellett mai árának kétharmadát készpénzben azonnal kézhez kapná, oly kikötéssel, hogy azért a termény feletti rendelkezés joga az övé s a pénzt csekély ka-matjával csak akkor lenne köteles visszafizetni, ha vagy kiváltani akarja gábját, vagy eladná akár maga, akár az intézet közvetítésével, ak-kor, a mikor annak érteke megútna az általa meghatározott art. Hát bizony ezáltal megle-nne szüntette legfőbb bajunk, ezáltal segítve lenne hitelünkön. De vajjon kivihető lenne-e Debreczenben egy egy közraktár felállítás? Feltétlenül „igen“ rá a felelet, csak akarat kell hozzá. A város ha kaszárnyának, dohánygyárnak stb. helyet tud adni, bizonynyal szívesen adna ingyen helyet a közraktár telepek is. Sőt tekintve az óriás forgalmat, bizonynyal járulna az épület-anyagok nagy részével is, ha más-ként nem, mint részvényes. Azonban a közraktár pénz nélkül anyyi, mint katoná kard nélkül. Valószínű, hogy rész-vények után kivált jelenleg nem gyűlne össze annyi pénz, mennyi képes volna Debreczen és vidéke gazdaközönségének hitesszükségletét ki-elégíteni. — De hiszem Istenem, nem arra vállalkozott-e az osztrák-magyar-bank hogy ma-gyarország hitesszükségletének is megfelel? A városnak, a gazda közönségnek, a képviselők-háznak kényszeríteni kell a kormányt, s a kor-mánynak az osztrák-magyar-bankot, hogy any-nyi pénzt bocsásson e vállalat szükségére a mennyit éppen az általános szükséglet meg-kíván. És ha még sem lehetne így kiserőszakolni a dolgot, itt van a városi hatóság. Keresse fel külföldön a tóket. Az angol a mely kávéházakat akar be-rendezeni, europaszerte a saját szakállára, bi-zonyosan szívesen fekteti pénzt egy olyan val-lalatba, melynek háta megett a 17 □ mért-föld határu Debreczen és a gazdák Hajdu-megyé áll. Főispán ur! Polgármester ur! Alispán ur! Mindkét törvényhatóság virilistái és bizott-sági tagjai! Es ti magatok, megszorult gaz-dák! Gondolkozzatok egy kissé a világ folyása felett. A nép, a magatok sorsán. De a helyett, hogy mindig gondolkozzatok, mint eddig tevé-tek, tegyetek is A jelen története kényszerít a tette és nem a hosszas, eredménytelen okoskodásra. Mert amint a szerelem nem tűri

a bölcselkedést, ugy a tett sem tűri a hiába való gondolkozást. Vigyék a közraktár ügyét közgyűlések, népgyűlések elé. Alapítsátok meg valahára a „debreczeni közraktárt“. Alapítsátok meg a gazdaközönség hitelét. Sztäubög. Debreczeni löversenyek propositiói 1884. Első nap. Szombat. 1884. Október 4-én. Delután 2 1/2 órákor. Fel óránként új-futás. I. Két évesek versenye. 200 drb. 10 frankos arany államdij. Minden belföldi 2 éves mén és kanca számára. Távolág 1000 méter. Teher 55 kilogr. Kanczára 1 1/2 kilogramm kevesebb. Nyertes lóra 2 1/2 kilogr. két vagy több verseny nyerőjére 4 kilogramm több. Get 500 frt. bánat 20 frt. A második ló a tét és bánatok felet nyeri. II. Nagy Handicap 1000 frt egy-leti dij. Minden ló számára. Távolág 3200 mé-ter. Tét 50 frt, bánat 30 frt. Kisbánat 5 frt az egyleti pénztár javára. A második ló a tét és bánatok felet nyeri. III. 200 drb. 10 frankos arany államdij. Minden belföldi mén és kanca számára. Tav 2400 méter. Teher: 3 évesre 56 1/2, 4 éves és idősebbre 60 1/2 kilogramm. Kanczára 1 1/2 kilogramm kevesebb. Egy 2000 frtos verseny nyerőjére 2 1/2 kilogramm, két vagy több 2000 frtos, vagy egy 5000 frtsára 4 ki-logramm, két 5000 frtos vagy egy nagyobb verseny nyerője 5 kilogramm több. Belföldi mén vagy belföldi próbálatlan kanca ivadé-kára 2 1/2 kiloval mindkettő ivadéka 4 ki-logvammal kevesebb. IV. Mezei gazdák (földészek) ver-senye. Futhatnak Hajdumegyebeli és sz. k. Debreczen város mezei gazdáknak saját oly lovak, melyeket a bíróság elfogad. Távolág: a pályaköre nyereg nélkül. Nyeremény: az első-nek 90 frank = 9 drb. 10 frankos magyar arany, a második, 60 frank = 6 drb. 10 fran-kos magyar arany, a harmadiknak 40 frank = 4 drb 10 frankos magyar arany, a negyedik-nek 20 frank = 2 drb 10 frankos magyar arany. Bejelentés felőrával a futás előtt. Leg-alább ne egy különbözö tulajdonos lovának kell indulni, hogy a dijk kiadassék. V. Kisbába Handicap 500 frt. Futhat minden ló. Tav, 1200 méter tét 30 frt bánat 15 frt, kis bánat 5 frt az egy-leti pénztár javára. A második ló a tét és bán-atok felet nyeri VI. 150 drb. 10 frankos arany államdij. Futhat minden continentalis mén és kanca, mely még 3000 frt értékű versenyt nem nyert, francia lovak kivételével. Távol-ság 2000 méter. Teher: 3 évesre 56 1/2, 4 éves és idősebbre 60 1/2 kilogramm, kanczára 1 1/2 kiloval kevesebb. Egy 1000 frt értékű verseny nyerője 1 1/2 kilog. két vagy több ilyen vagy egy 2000 frt értékű verseny nyertesére 3 kilogramm több. Tét 30 frt bánat 15 frt. A második ló a tét és bánatok felet nyeri. Második nap. Vasárnap 1884. október 5-én. Delután 2 1/2 órákor. Felóránként új futás. I. sz. k. Debreczen város díja 100 drb. cs. kir. arany. Futhat minden Magyarországon ellett és nevelt 3 éves mén és kanca. Tav. 2000 méter. Teher 56 klgm, kanczára 1 1/2 klgm kevesebb. 1000 frtos verseny nyertesére 2 klgm több. Tét 50 frt. fele bánat. A má-sodik ló kettős tételt kap. Legalább 2 különbözö tulajdonos lovának kell indulni, hogy a dijk kiadassék. II. Asszonydíja. Welter handi-cap. Tav. 2000 méter, 4 éves és idősebb lo-vak számára. Urovasok. Legkisebb teher 62 1/2 kilo. Oly lovasoknak, kik még nyilvános ver-senyt nem nyertek, 2 1/2 kilogr. engedés. Tét 25 frt, bánat 15 frt, kis bánat 5 frt az egy-leti pénztár javára. A teherkötés után nyer-tes lóra 2 1/2 kilogr. külön. — Két különbö-bözö tulajdonos lovának kell indulni, vagy a dijk nem adatik ki. A második ló kettős tételt kap. III. 350 drb. 10 frankos arany államdij. Minden continentalis mén és kanca szá-mára, francia lovak kivételével. Tav 3200 mé-ter. Teher: 3 évesre 54 1/2, 4 éves és idő-sebbre 60 1/2 kilogramm, kanczára 1 1/2 kilogr. kevesebb. Egy 2000 frt értékű verseny nyer-őjére 2 1/2 kilogramm, két vagy több ilyen vagy egy 5000 frt értékű verseny nyertesére 4 kilogramm, két 5000 frtos vagy egy nagyobb verseny nyerőjére 5 kilogramm több, bel-földi mén vagy belföldi próbálatlan kanca ivadé-kára 2 1/2, mindkettő ivadéka 4 kiloval ke-veőbb. Tét 100 frt, bánat 50 frt. A második ló a tét és bánatok felet nyeri. VI. Debreczeni talyigások ver-senye. Távolág; a pálya köre, egy lóval állva hajtvá. Nyeremény: az elsőnek 30 frank = 3 drb. 10 frankos magyar arany; a másodiknak 20 frank = 2 drb. 10 frankos magyar arany; a harmadiknak 10 frank = 1 drb. 10 frankos magyar arany. Bejelentés felőrával a futás előtt.

V. Vigasz verseny. (Consolations Renne) Handicap. Kötelező minden lóra, mely a debreczeni ez évi versenyekre nevezetett. Tav. 1200 mé-ter. Tét 50 frt, bánat 30 frt, kis bánat 10 frt. Nyeres által kizárva 50 frt. VI. Akadály verseny. Díj 500 frt. A díja Blaskovits Ernő ur. Futhatnak: Hajdu, Szabolcs, Zemplén vagy Jász-Nagykun-Szolnokmegyei agarász vagy sportegylet, valamint a hatvani és szolnoki or-szágos sportegyletek tagjainak — ugyszintén biharmegyei vagy Debreczen városi földbirto-kosok bona fide tulajdonában lévő oly agarász — vagy vadász — paripák, vagy a fentve-zett megyékben és városban ez idő szerint al-lomászó közös hadseregbeli vagy honvédsz-teknek bona fide tulajdonában lévő oly lovak, melyek 1884 Január 1-étől fogva nem voltak idomulói intézetben és soba 500 frt értékű nyilvános akadály versenyt nem nyertek. Tav. 3200 m. Teher: 4 é. 70 klg. 5 é. és id. 75 1/2 klg. a nevező saját nevelésű lovára 5 klg. engedés. Urovasok színesben vagy egyenruhában. Ter: a fentnevezett egyletek tagjainak 5 frt; nem tagoknak 10 frt, ha szept. 20-kig halasztott el utánozva és esetére az oszlopnál: az említett együtt tagjainak 15 frt. — Fuss vagy fizesz. A második ló a tét és bánatok 2/3-át nyeri. Legalább 3 különbözö tulajdonos lovának kell indulni vagy a dijk nem adatik ki. — Tíz akadály melyek között a legmagasabb legfeljebb 1 méter, leg-szelebb legfeljebb 2 méter. Nevezni lehet a debreczeni titkárságnál vagy a magy. lovász egylet versenytitkárságánál (Budapest, Hatvani utca nemzeti casinó). Kivonata megjegyzésekből: 1. Nevezés minden versenyre szeptember 20. Teherkötés szeptember 30. Kisbánat je-lentés október 3-án.

A debreczeni iparoskőr zászloja.

Debreczen, 1884. aug. 30. Mindig örömmel emlékezünk meg va-lamely mozgalomról, vagy tényről, melynek célja társadalmi életünkre nézve udvös s végered-ményben a társadalom minden egyes tagjára hasznos befolyással van. A társaskörök és egy-letek vannak hivatva főleg, hogy lehetőleg minden kérdésben a kezdeményezés szerepét vigyék; mert a mire egyes ember gyengének bizonyul, annak kivételére egy számos tagból álló társaság az eredményre való kilátással mindenkor vállalkozhatik. És mi méltányol-ni tudjuk kiválólag azon testületek működését, melyek tesznek és cselekednek és a melyek eredményt is tudnak felmutatni. Ilyen a debreczeni iparoskőr. Rövid fenn-állása óta bebizonyította életképességét és azt, hogy társaságunk egy hasznos tényező-jeként van hivatva szerepelni. És épen azért most, midőn e kör elhatározta, hogy egy disz-zasztót készített a kör részére s azt már leg-közelebb ünnepélyesen felszenteli, nem ma-laszthatjuk el, hogy ez alkalomból a testüle-tek és elnökségének eddigi hasznos és tevé-keny működését a megérdemelt tiszteletet megadjuk s felhívjuk a város minden nemesért lelkesülő közönségét, hogy ajándékozza meg az iparoskört tapasztalt jóindulatu támoga-tásával. A kör anyagi helyzete még nem enged meg oly jelentékeny áldozatot, minőt egy disz-zasztó beszerzése követel, de a mozgalmat megindítani kívánta mégis azon szilárd biza-lom alapján, mely e testületet és annak min-den egyes tagját a nemes város közönségéhez fűzi s mely remélni engedi azt, hogy említett kitűzött célja elérésében támogatásával elő-segítendi. Felhivatnak tehát Debreczen sz. kir. város iparpártolói, iparosai s általában a t. közönség, hogy az iparoskőr diszasztójának alapjához adományokkal járulni szíveskedjék, mely adományok akár a kör elnökségénél, akár szerkesztőségünkben átadhatók, amidőn azok nyilvánosan nyújtatni is fognak. Hisz-szük, hogy e felhívást a legkedvezőbb siker fogja koronázni.

Helyi hírek.

* A körkermence. A városi körkermence mult évi működésének eredményéről a péntek-ten tartott városi közgyűlés alkalmával bete-rjesztett jelentésből közöljük a következő adato-kat: Gyártatott: tégla 1.387.510. cserép 524.441. A gyártás került 18,503 frt 7 krba. Bevétel volt a gyártott anyag után 26,427 frt 31 kr. Látszólagos nyereség tehát 7,984 frt 24 kr. (E tárgyra visszatérünk. Szerk.) — Tíz év múlva. Iskolákat 1874-ben végzett egyének, mint már említettük, ma tartják összejevételüket a „Bika“ szállodában. A találkozára elért tiz évvel mintegy 32-en köteleztek magukat, kik közül a vidéken la-kók a ma delti s delutáni vonattal érkeztek meg. * A főiskolai köréből. Eljött szeptember s vele együtt az élenk mozgalom főiskolánk-ban. Nagyon folytak a beiratkozások. Sőt az elemi iskolában már az előadásokat is megkez-dettek. Az elemi osztályokban a tanítóit kar így alakult meg: I-ső elemi osztály tanítója: S. Szabó István. II-dik elemi osztály tanítója: Illyés Endre. III dik elemi osztály I. Kovács János. IV-ik elemi osztály Nagy József és Bi-ber József. Ezekkel együtt jelezhetjük, hogy a választási mozgalmak is megindultak. A bent levő ifjúság mindnap kisértél a vonathoz vár-ván a „híveket.“ Legérdekesebb mindenesetre a leendő könyvtárnok és jogászegylet el-nökének kérdése... Az előbbi állásra a the-

olugosok köz- léptetve. Emle- 4 theologust é- gászsegélyzőeg- János, Nagy K- velt egyéniség- * A hatva- f. é. aug 31-én- hogy a terület- dódi és ujosztá- használatát (sz- tartó gazdák- pedig csak azo- tarlót, kik saj- Felhivatnak t- ajánlataikat, K- dasági elnökne- nél mielőbb teg- be az egyes t- szeről az is, h- földjeiken mag- — Zenede- tanéve folyó sz- tét s tart jövő- debe növendék- betölté, olvasni- vel ismeretes. A- csenek, vagy hi- tása vegett egy- tanfolyamra, az- jánria. A zene- is- ha unjonan veté- igazgató és szak- tenni, hogy meg- lesz sorozandó. A- dekei a termés- A régi növendé- kett díjak nyugt- könyvi kivonatba- belépők új any- zenedében jelen- dik u. m. a.) az- tek elsajátításá- egy elkülönített- dekek részére. E- 3 fősztályal; a- zongora iskola- zongorázók szá- és egy fősztály- leány- 2 fősztá- kola — 2 vegye- zenede növendé- fejében évenkent- bár ilyen osztály- fejében az egész- dében 16 frt; — a zongora képe- iskolában 30 frt- forintot. * Semélyi- közm. s közleked- városunkat is ér- B o d o k i taná- kíséretében. A- szállva. * A közüti- idő beátával ism- közelebb már be- hó középben okvet- száruval, hogy le- kozo, a vonalat t- * Adomány- vitzter Józsefne- as- könyvtára részere- kétes regényt vo- nemes adakozó — nevelben fogadja- Szikszay s Iur- * Öngyilkoss- ban Matusy s Fe- államvasútak indó- pest felől érkező- csélen fiatal embe- katonaságtól s ism- el az öngyilkossá- s azonnal meghalt- * Egybekelés- egymásnak örök- Etelka k. a. öv- kedves nevelt leán- helybeli jóhírnevű- lésen többen vette- * Városunk- hely birtokosa, a- zsef, Szentgyörgyi- fiait. Mindhárom- zette. a felveteli- tik meg. * Jótékonyas- viselői kar a közle- tisztú isügre jutott- kedvelői előadást r- zástók? az. vigjáté- * Ajánkozás. egy évig már ügye- delre kedvező fel- Felvilágosítás nyerh- * A zenedébe- nató Forgasch E- utca br. Jozineczy- * Debreczeni- hasznos és élete v- Nélkülözhetlen ké- debreczeni lakosnak- Debreczennél össze- ott valami végező- melynek előfizetési- mellékelevé veszik- a Debreczenben lé- zetek, egyletek tiszt- ügyvédek orvosok- összes kereskedők- osztályozva, boltjai

